

陝粵港澳經濟合作周10日啓幕

【香港商報訊】記者傅博、胡秦玉報導：記者近日從陝西省政府獲悉，按照年度陝西省重大招商引資活動安排，陝西省將於11月10日-17日在廣州、深圳、香港、澳門舉辦第八屆陝粵港澳經濟合作活動周。

推進全面合作 助力追趕超越

據了解，2011年至2017年，陝西省先後成功舉辦了7屆陝粵港澳經濟合作活動周，簽訂合同項目484個，總投資6384.5億元，已建成項目146個，在建163個，累計到位資金940.7億元。

本屆活動周以「推進陝粵港澳全面合作、助力新時代追趕超越」為主題，旨在充分利用粵港澳大灣區的優勢，進一步擴大陝西省與粵港澳地區在科技創新、金融服務、現代物流、全域旅游等重點領域的合作，加快發展樞紐經濟、門戶經濟、流動經濟，促進陝西省構建陸空內外聯動、東西雙向互濟的對外開放新格局，為實現新時代陝西追趕超越作出新貢獻。

9場重點活動「陝」亮粵港澳

活動周期間，陝西省級代表團將舉辦9場重點活

動，主要包括：陝西名品展、陝西-深圳經貿合作推介會、陝西旅遊公眾促銷活動、陝西-香港經貿合作交流大會、「文化陝西」（香港）旅遊推介會、陝西-香港金融合作交流懇談會、陝西-香港文化產業合作項目推介會、陝西-香港科技創新發展合作論壇、「文化陝西」（澳門）旅遊推介會。

每場活動，陝西省均針對全省產業發展規劃和國家鼓勵政策要求，結合自身產業特點和重點領域，徵集篩選一批針對性強、對優勢產業帶動明顯的招

商引資項目，以及粵港澳企業在陝西省的合作意向和洽談簽約項目，力求通過本屆活動周，進一步加強陝西與粵港澳地區的學習交流合作，充分展示陝西省在「一帶一路」建設、自貿試驗區建設、對外經貿合作、科技創新、文化旅遊、金融服務等領域的新機遇，彰顯陝西省擴大對外開放的新形勢。

同時，陝西省各地市將在粵港澳地區拜訪重點企業，舉辦重點招商項目推介會，着力聚焦新能源、新材料、高端裝備製造、文化旅遊等產業推進項目合作，實現與沿海地區的優勢互補和共同發展。

蓉港拓新經濟發展合作

【香港商報訊】記者羅婧今、郭代勤報導：7日，以「共建新生態、共謀新經濟、共育新動能」為主題的「成都新經濟發展·香港專場合作推介會」在香港舉行。活動現場，蓉港政府、協會和企業間簽訂了多項合作項目，涉及金融戰略合作、汽車金融、網絡科技、人工智能、動漫醫療等多個領域，未來兩地還將在相互開拓市場、創業項目及產業園落地、暢通兩地資本與企業的溝通渠道等方面展開深度合作。



蓉港新經濟項目簽約

四川省委常委、成都市委書記范銳平在推介會上表示，成都和香港，作為天府之國和東方之珠雖遠隔千里，但兩座城市越走越近、越走越親，擁有深化合作的內在動力和廣闊的合作前景。「我們在國家戰略布局上東西呼應、在城市功能定位上相得益彰、在文化氣質特徵上相近相融、在城市合作發展上日益緊密。立足當下，展望未來，構建蓉港城市合夥人，實現拼船出海，互利共贏，已成為兩地人士合作的廣泛共識。」

數據統計，目前，在蓉港資企業超過3000家，實際到位港資累計達510.1億美元，IFS國際金融中心、遠洋太古里、香港文創設計園等港資項目已成為成都的城市標識，香港已成為在成都開設外商法人實體最多的城市。

成都新經濟強勁發展

范銳平說，目前，新經濟正以不可逆轉之勢迅速興起。在協同分享、萬物互聯中深刻重塑生產力發展模式

和全球產業分工體系，成為深刻改變世界經濟體系和城市格局的最大變量。去年，成都在全國率先成立新經濟發展委員會，堅持以新技術為驅動、以新組織為主體、以新產業為支撐、以新業態為引擎、以新模式為突破的基本路徑，聚焦數字經濟、智能經濟、綠色經濟、創意經濟、流量經濟、共享經濟「六大形態」，着力構建服務實體經濟、智慧城市建設、科技創新創業、人力資本協同、消費提檔升級、綠色低碳發展、現代供應鏈創新應用「七大應用場景」。同時，出台了新政50條、人才新政12條、成果轉化新政10條等，為新經濟企業提供了全環節全周期的要素保障。

蓉港合作共謀發展

在當天推介會上，成都市和香港政府、協會和企業間簽訂了多項合作項目，涉及金融戰略合作、汽

車金融、網絡科技、人工智能、動漫醫療等多個領域。簽約包括成都市金融局與中國工商銀行（亞洲有限公司）就加大新經濟重點企業金融支持力度，促進跨境產融結合，為企業發債、重組改制、境內外上市等項目的全方位服務內容進行簽約；成都市錦江區與香港瓜子有限公司就在蓉成立融資租賃全資子公司，提供二手車交易貸款等金融服務進行簽約；成都市金牛區與善意善美網絡技術有限公司就在蓉設立獨立運營投資總部，負責人車面向全國範圍的核心主營業務進行簽約；成都新經濟企業俱樂部、成都人工智能產業協會、成都天使投資協會與香港中小企業工商聯合會、香港青年創業家總商會、香港動漫協會就六方確立通過聯合舉辦交流訪問活動、資本對接會、新經濟論壇及峰會等，推進蓉港兩地在市場開拓、資本對接、創新項目及產業園落地等方面戰略合作進行簽約。

廣安融入「一帶一路」 打造內陸開放高地

【香港商報訊】記者梅超報導：11月7日，「川港澳合作周·走進香港」活動繼續在香港如火如荼地舉行。上午11時，「感恩小平 投資廣安」香港企業家代表座談會在港麗酒店舉行，並現場進行項目簽約。

廣安市委書記李建勤表示，廣安是中國改革開放和社會主義現代化建設總設計師鄧小平同志的故鄉。近年來，廣安搶抓「一帶一路」建設、長江經濟帶發展機遇，大力建設川渝合作示範區、國家西部承接產業轉移示範區，全面擴大對外開放合作。堅持「引進來」和「走出去」相結合，加大對外開放合作和招商引資力度，學習東部沿海地區、經濟特區經濟社會發展的先進經驗和做法，借「他山之石」助力廣安跨越發展，努力打造內陸地區開放高地。

10月30日，搭乘中新互聯互通南向通道北部灣港（防城港）-重慶冷鏈首發專列的價值200多萬元的新鮮海味抵重慶後，經公路轉運順利到達廣安市秦山物流商貿園，標誌着從防城港走出去的海鮮正式

「跳」上廣安市百姓餐桌。據了解，秦山物流商貿園——東瀾物流園區冷鏈物流合作貨運線是中新互聯互通陸海新通道北部灣港——重慶冷鏈專列的擴展延伸，將為防城港市與廣安和東盟等國家開展更直接、更深層次、更多元化的合作注入新的動力，為兩地企業實現貿易暢通、資金融通、信息互通提供有效渠道。

而在此之前，一批批摩托車零部件從廣安鄰水經開區啓程，漂洋過海，最終抵達東莞東莞東莞。在這裏，數量眾多的摩托車零部件將組裝成一輛輛摩托車，匯入當地滾滾車流。目前，在東莞東莞，銷售量排名第三的企業來自廣安。而廣安生產、南亞消費，讓摩托車產業鏈上下兩端緊密相連的力量，始於「一帶一路」的宏大構想……

四向拓展 全域開放

南向重慶，西向成都，北向天津，東向長三角、珠

三角……廣安不斷擴大「朋友圈」，合作夥伴越來越多，推動形成「四向拓展、全域開放」立體全面開放新態勢，着力構建「341」現代工業產業體系，助推經濟社會高質量發展。

廣安與重慶山水相依、人文相融，與重慶市墊江縣、長壽區、渝北區、合川區接壤300多公里，屬於重慶「1小時經濟圈」。5年來，廣安共引進重慶項目1242個，到位資金1320.4億元。廣安50%以上的工業項目為重慶配套，每年約75%的農產品銷往重慶，每年約60%的遊客來自重慶，成為重慶的製造業配套基地、農產品供應地和旅遊休閒目的地。

不只是重慶。2016年9月，深圳、廣安兩地在深圳簽署《合作共建廣安（深圳）產業園協議》，開啓了兩地深入合作的序幕。深圳出資10億元、佔股51%，廣安以土地入股方式出資9.6億元、佔股49%，成立了四川廣安合作產業投資開發有限公司，在廣安打造佔地面積28平方公里的深圳「飛地園區」——廣安（深圳）產業園，引進深圳先進理念和管理機制，推動深圳產業向廣安轉移。目前，渠江、雲谷完成主體工程建設，規劃展覽館投入使用，比亞迪雲軌生產基地項目建成投產，廣深產業園正成為川粵合作精彩樣板、國家東西部協作典範。

事實上，廣安開放合作的目光不限於重慶和深圳。廣安還積極對接天津，與天津濱海高新區合作共建廣安創新產業示範園，成功引進天津海泰、天津中投等項目，合作領域全面拓展。借力成都首位城市輻射帶動，創建「雙飛地」發展模式，廣安在成都天府國際生物城建設生物醫藥研發基地，並共同在廣安規劃建設15平方公里的醫藥產業園。

李建勤表示，對外開放合作的升級，助推廣安與發達地區的深度對接融合，促進了生產要素跨區域合理流動和優化配置。

潮平岸闊催人進，風正揚帆正當時。今天，在這片神奇的土地上，同沐改革開放春風的廣安人，正秉承偉人堅韌務實、勇毅前行的風範，海納百川的氣魄，搶抓歷史機遇，廣招天下客商，匯聚更加強勁的音符，演奏更加華美的樂章，迎接更加燦爛的未來。

樂山在港推介攬金超120億

【香港商報訊】記者羅婧今報導：7日，樂山市香港投資推介活動在港舉行。投資推介會吸引了中國光大國際有限公司、香港高鋒集團、香港環球資產管理有限公司、香港新昌集團控股有限公司等40餘家香港企業、商（協）會代表出席。

推介會上，樂山市就其資源、區位、交通、投資政策、政務服務等優勢進行全方位的推介。樂山市委書記彭琳表示，近年來，香港與樂山市友好交流日益頻繁，合作不斷深化，香港已成為樂山最大的外貿合作夥伴。目前，樂山已聚集光大集團、玖龍製紙、峨眉山金威利運動用品等港資企業25家，佔全市外商投資企業總數55.6%，營業收入佔全市外商投資企業營業收入總額70%以上。彭琳說，香港不僅是世界級大都市，也是全亞洲最富盛名的旅遊目的地、國際重要的金融中心，未來希望樂山與香港加強文旅和金融合作。同時，香港是世界人口密度最高的地區之一，超過98%的蔬菜都依賴外部供應，對生態、有機農產品需求旺盛。樂山在蔬菜直供香港方面已經實現了高點起步，下一步，希望與香港企業家在農產品加工、品牌樹立、市場營銷等方面尋求合作，共同推動樂山農業品牌化、市場化發展。

作為中國著名的旅遊勝地，樂山得天獨厚的歷史文化底蘊和生態旅遊資源讓來自世界各地的遊客印象深刻。而近年來，當地產業興旺的局面、推崇創新的態度、開放包容的氛圍，也受到越來越多企業家的青睞。

記者獲悉，此次赴港期間，樂山簽約總額超過120億元。其中包括樂山市人民政府與香港世紀國際教育集團、樂山欣欣職業藝術學校簽訂投資5億元的香港世紀港樂職教幼教項目；樂山市商務局與前海恆邦股權投資公司簽訂50億元的半導體電子信息產業基金項目戰略合作協議；四川森源源源生物科技有限公司與香港世昌食品有限公司簽訂1600萬美元魔芋系列產品銷售合同等。

此次「川港澳合作周」期間，樂山除開展項目推介、拜訪重點客商外，還將在人群密集地舉辦以峨眉武術、川劇變臉為主題的城市快閃活動、「景秀樂山」攝影展、樂山美食展等。通過一系列充滿樂山元素的文化展演活動，在港展現地區「樂山魅力」。

樂山市香港投資推介活動現場

河南速凍食品 叩開南美市場大門

【香港商報訊】記者王皓萍報導：11月5日，來自鄭州思念食品有限公司的2批次、831箱速凍食品經鄭州海關檢驗合格後發往巴西，產品包括速凍湯圓、速凍水餃、速凍麵點等多個品種，河南速凍食品首次叩開了南美市場的大門。

近年來，河南速凍食品在世界市場上實現了諸多「首次」，今年10月份，經鄭州海關檢驗合格的2批次、8.2萬元人民幣的含肉速凍食品順利發往尼日利亞，這是河南首次向非洲國家地區出口含肉速凍食品；5月份，含蛋韭菜速凍餃子成功出口美國，進一步擴充了出口美國含蛋奶產品品種；2017年12月，速凍湯圓成功進入英國市場。

據鄭州海關統計，今年1-10月份，河南企業出口速凍食品512批、貨值1093.3萬美元，同比分別增長34%、36.5%。主要出口品種為速凍麵點、速凍湯圓、速凍水餃、速凍粽子、香酥蔥餅、速凍手抓餅等，出口美國、加拿大、澳大利亞、英國等9個國家和地區，「河南美食」不斷豐富着世界各地的百姓餐桌。

「為了助力速凍食品出口快速發展，鄭州海關制定各項便利措施，簡化備案程序，積極培育新的出口速凍食品備案企業，做大出口速凍食品行業規模，為擴大速凍食品出口打好基礎。目前，河南現有出口速凍食品備案生產企業18家，備案產品涵蓋速凍水餃、湯圓、粽子等20多個品種，形成了以鄭州為中心，以思念、三全為代表的速凍食品出口產業集群，速凍食品出口產業集群化和規模化效應初顯。」鄭州海關相關負責人介紹道。

同時，為了保障速凍食品快速通關，鄭州海關精準施策，持續為企業送政策、送資訊、送技術，針對速凍食品特殊運輸條件及要求，提供「7×24」小時預約通關服務，做到專人接單、隨報隨驗，助力企業進一步拓展出口市場、增加出口品種、擴大出口總量，持續提升產品競爭力 and 品牌效應。



廣安（深圳）產業園

黔着力打造營商環境新高地

【香港商報訊】記者黃慶松報導：7日，記者從貴州省發改委了解到，貴州內陸開放型經濟試驗區建設兩年來，該省提出以深化內陸開放型經濟試驗區建設為主要切入點，着力打造成「門檻低於周邊、服務高於周邊」的營商環境新高地。

近年來，貴州省委、省政府高度重視全省營商環境建設工作，將優化營商環境作為全省擴大對外開放，促進招商引資和對外合作的重要抓手。

2017年，貴州省委託廈門大學中國營商環境研究中心，採用世界銀行《2018年全球營商環境報告》指標

體系，對省級及9個市（州）、88個縣（市、區）營商環境進行第三方評估。

此次評估體檢，形成了《貴州省目前營商環境整體評估報告》和《貴州省目前營商環境優化對策報告》以及《貴州省縣域營商環境評估總報告》和《貴州省縣域目前營商環境評估報告》，貴州省2017年營商環境的「前沿距離」分數（百分點）為62.44，處於國際標準的中等水平。

今年，貴州省開展產業大招商突破年和優化營商環境集中整治行動，制定出台了《貴州省優化營商環境

集中整治行動方案》，提出從政策法規落實不到位、政務窗口服務、公用企業項目涉企服務、政府失信、政府涉企服務及第三方評估呈現突出問題等方面開展整治，形成了省、市、縣三級聯動，各級職能部門全程參與的營商環境建設新局面。同時，省建立健全貴州省外來投資企業投訴中心，搭建投訴應訴服務平台，開通963555投訴熱線電話和舉報郵箱，多渠道為投資企業提供順暢高效的投訴通道。目前，28個省直部門、9個市（州）和貴安新區已將投訴熱線和舉報郵箱在單位門戶網站進行了公布。